2021年2月8日 星期-



●杭城夜景 王大中/摄

杭州,曾讲述了诗画江南的中国故 资源服务促进会共同组织,紧抓"抗疫情, 流连接千村万落,帮助了一个个贫困村、 旧向前奔跑,力高控股的书香同城,绿康

事,今天,它还将驱动品质创新的杭商故 促发展"的主线,围绕抗疫复工复产、助力 贫困县走上摘帽脱贫的小康路,体现了新 的"家园式"医养康养,"斑马会员"的新会 重要组成部分,它向世界输出了温润、诗 新智造。新冠肺炎疫情是一场大考,杭商企 了这座城市发展的"新高度","一县一品 市民和游客能继续为杭州的美丽风景和 意的东方故事。现在,它挺立在世界商业 业充分发挥"数字治理"的经验优势和全力 一指数"成为铸就区域特色的"金名片"; 变革的潮头,在消费升级、数字化改造等 以赴的"杭商速度",冲在了抗疫第一线。虽 "亩均论英雄"大数据平台打造高质量发 一系列机遇面前,输出最具活力、创造力 然疫情还没有完全结束,但在杭州,生活并 展新引擎;杭燃的智慧驾驶舱、金固的数 造就钱塘繁华的重要力量,杭商群体的活

此次评选活动由杭州市杭商研究会 在精准扶贫的"杭商力量"里,贝店的 "牵着奶牛卖牛奶",华临绿建的装配式绿 杭商品牌案例评选通过推出具有代表性 主办,杭州市青年联合会、浙江省浙商研 "掌上小店"连接了城市的厨房餐桌与乡 色建筑,杭州与杭商互相成就,将数字资 的案例企业,助力杭商转型升级、推动杭 究会、杭州城市品牌促进会、杭州传媒品 村的田间地头;云集消费扶贫"育人、育 源转变成为了产业筑梦的新蓝海。 牌促进会、杭州发展研究会、杭州市人力 品、育市场";传化的"安心驿站"以小微物

字门店、方大智控的城市物联网、杭氧的

虽有风浪当前,杭州新消费的马车依

员经济,成为新消费的重要趋势,此次疫

无论过去还是现在,杭商群体始终是 商数字化创新进程,审视和发掘杭商品牌

加加 杭商品牌案例

一品助力脱贫攻坚

——杭州贝佳电子商务有限公司

贫助农项目,在品控、包装、销售、物流及电 了近800名农村创业致富带头人。学员共精 手上钱多了,日子也好了,"安心卫生所"服 康"专项基金款20余万元,通过公益基金支 商技能培训等方面对贫困地区进行全面帮准助农24.8万户(含建档立卡贫困户9.1万 务千家万户健康,老百姓身体好了,脸上笑 援到一线医疗人员的工作安全。为防疫复工 挟,助力当地农产品上行和品牌打造。在电 户),助农增收9365元/年/人。 商助农实践中,贝店积极发挥平台优势,汇 聚平台用户们的力量,探索出了"电商助 **炼点评**:"岭上白云朝未散,田中青麦旱将 农+消费扶贫"帮扶路径,帮助贫困地区打 枯。自生自灭成何事,能逐东风作雨无?"白 造数百款爆品,提升100多个地域品牌的 居易这首诗是中国乡村生产生活的真实写 知名度和影响力。2020年,贝店紧抓直播风 照,虽经千年,意犹未尽。云集消费扶贫"育 口,开展多种形式的直播助农活动,使得消 人、育品、育市场"新模式以培育"新农人"为 费扶贫发挥了最大效力,进一步挖掘了电 基础,依托电商平台,对贫困地区"低小散" 商助农的优势和潜力。目前,贝店已与超过 的农业生产进行全产业链整合,借助移动互 150个县域达成产地直供合作,在全国建立 联网"东风"将片云片雨一一集聚,或许终将 61个"一县一品"精准扶贫示范基地,累计 成为时代的"疾风暴雨"。 销售农特产品达800多种,销量达11亿 斤,为农民创收超30亿元,电商助农、精准 扶贫成效显著。

杭商研究会顾问、杭州杂志社社长林乃 炼点评:"等闲识得东风面,万紫千红总是 精准扶贫一片情。"

望,为爱的人做更多

——浙江集享电子商务有限公司

赋能人才综合实力、提升农产品供应链总体 2亿,惠及逾34万建档立卡贫困户,直接带 成为挺身而出的"逆行者"。

市场,"好产品+优人才+强供应+多渠道"的

杭商研究会顾问、杭州杂志社社长林乃 春风化雨,冷暖知人心。"

◎坚持"三真"理念,探索精准扶贫双创

新模式 ——传化集团有限公司 传化集团在中西部地区投资 130 亿元, 春",二十年来电子商务平台在中国得到蓬建设智能物流平台,创造了通过小微物流连 勃发展,电子商务的下半场正逐渐由城市转 接千家万户的贫困户的扶贫模式。该模式有 向农村,贝店心系贫困地区,因而也觅得先 效打通了"最后一公里"的物流通道,实现了 系统 13 家驻点,他们冲在隔离一线,默默 逾 28 个省、直辖市,具有很高的知名度。在 餐企业之一,杭州百穗餐饮有限公司建立起 机,"掌上小店"连接了城市的厨房餐桌与乡 年农产品物流 4000 万吨的记录。探索了在 地做天使的守护者;在火车东站、高速收费 2020 年抗击新冠肺炎疫情过程中充分发挥 从田头到灶头一路绿色的追踪制度。从绿色 村的田间地头,通过"一县一品"计划把优质 物流中依托贫困户司机发育小微物流企业, 站、地铁站,他们坚守交通枢纽,把好进出 了公司的力量,与社会各界共同筑起一道抗 种植养殖到生产加工;从人员到产品;从生 农产品打造成网红品牌,正所谓"贝店网专 从而形成高效而低成本的物流网络,极大地 关;在省府二号院,市民中心,他们做好党 疫防线。疫情发生后民生积极响应党和政府 产到包装……全流程监管,360度监管无死 心下沉,农产品大量上行,县长直播卖农货, 支撑了通过电商为基础的消费扶贫行动。实 政机关的忠诚卫士;在社区,街道,公司向 防疫、复工要求安全开工。在第一时间将21 角。用责任和担当为抗击疫情筑起食品安全 施"安心驿站"公益扶贫项目,帮扶 56360 名 杭城各区免费提供移动护栏等隔离设施, 金维他捐助至抗疫一线医务人员手中。民生 坚固的"防火墙"。 贫困卡车司机。同时,在"三区三州"等深度 为疫情防控尽微薄之力;在福建泉州,公司 健康药业不仅致敬每一位在抗疫战线上的 ◎云集消费扶贫"三育"新模式:田野守 贫困地区发起"健康扶贫行动",已建成安心 应急救援队逆行前往并参与隔离酒店坍塌 隐形英雄,在疫情期初第一时间向浙江赴武 卫生室 1037 所,服务村民 180 多万人,探索 事件现场救援,精准定位掩埋超 50 小时的 汉的医疗团队捐赠物资,民生健康药业始终 了"建室、助医、扶医"的村级医疗新模式。传 幸存母子。 创立五年来,云集在快速发展的同时, 化集团秉承企业发展有机融合在国家社会 一直积极承担企业社会责任,始终坚持业务 经济发展过程的理念,将企业的核心业务有 **秘书长徐王婴点评:"**苟利国家生死以,岂因 **秘书长徐王婴点评:"**我愿天地炉,多衔扁鹊 隔离服捐赠到火神山医院,在抗疫物资最紧 与公益融合发展,以自身优势打通上下游产 机伸展到扶贫领域,同时积极补政府之短, 祸福避趋之。"这是一支特殊的铁军。他们没 身。"作为一家医药企业,杭州民生健康药业 缺时期贡献出自己的一份力量。高博智库同

效率等角度入手,探索出一条育人、育品、育 动就业200万人。

全链路消费扶贫新路径。"百县千品"项目已 炼点评:"关山阻修兮行路难。去时怀土兮心 司

▼ 抗疫复工复产案例 ▼

◎"社会的安全,我们的责任"——市保 铁军 疫战到底 ——杭州市安保服务集团有限公司

社会的安全、我们的责任,这是杭州市 安保集团一直秉承的企业精神, 也是全体 员工为之努力,为之奋斗的永恒目标。在这 场无声的战役打响时, 在市国资委及商旅 集团党委的正确领导下,市保铁军,义无反 顾,勇往直前,用自己的热血守护着杭城 人。在浙一、浙二,省妇保……在全省医疗

杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼

◎在逆境中扬帆,为健康家护航

◎ "电商助农+消费扶贫" 贝店一县 为 25 个省市、自治区 82 个县培育孵化 120 无绪,来时别儿兮思漫漫。"贫困地区大都处 作为一个以社会责任为己任的企业,哪 线人员送上了 21 金维他。 个农产品品牌,销售各类农产品 6820 多万, 于边远山区,改善交通医疗等公共设施是扶 里有困难哪里就有千年舟的身影和发声。今 销售额突破5亿元。"乡村振兴新农人培育" 贫攻坚的基础工程,传化的"安心驿站"以小 年疫情发生时,在集团董事长陆铜华的带动 2018年5月,贝店启动"一县一品"扶 计划项目推出两年多来,已完成九期,培育 微物流连接千村万落,山货卖出去,贫困户 下,千年舟2000余员工筹集"千年舟绿色健 全的保护神 容也多了,有道是"车马传递,天堑变通途; 项目,千年舟驰援了9000张板材,轻钢龙骨 整个中国都按下了暂停键,但吴江达的公司

> 秘书长徐王婴点评:"同舟共济扬帆起,乘风 保障服务单位就餐安全。公司对疫情期间的 破浪万里航。"一个以社会责任为己任的国家 快餐要求,几乎严格到"鸡蛋里挑骨头",一 高新技术企业,千年舟新材科技集团的社会 旦检查出问题,都不惜成本,一律统统返工, 担当不仅体系在"岂曰无衣?与子同袍"的捐 确保安全。正是凭着这样的认真和担当,他 款捐物上;还在于其用夜以继日的加班加点, 的公司为50多家单位提供了配送餐服务。 为"火神山"医院建设送上生态、阻燃的施工 他的餐饮公司,疫情期间,没有一人感染;他 建材;更在于其对龙舟精神的实践。

◎民生健康,美好为你而来

——杭州民生健康药业有限公司 把社会责任扛在肩上,凝心聚力,未来可期。

杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼 强鹰平台、七彩阳光基金会,组织了5000套 业链,为精准扶贫、乡村振兴插上"隐形翅 瞄准健康扶贫的短板,创新出了民营企业参 有警服、隔离衣、救援服,也没有执法证和专 有限公司始终把社会责任扛在肩上。他们第 浙江省七彩阳光公益基金会在浙江省统战 膀"。云集多举措并行,加速产销无缝对接、与精准扶贫的双创模式。两年来,累计捐赠业执医资格,但他们在阖家团圆的新春佳节一时间,按照"不减目标、不减产量、不减工部副部长谢辉带领下,向驻守在一线的武警 资!"三个"不减"全力开工;并在疫情期初, 队员表达了敬意并捐赠防护服等物资 100

第一时间向浙江赴武汉的医疗团队捐赠物 ——千年舟新材科技集团股份有限公 资;此后,持续不断地给不同防疫战线中的

◎从农田到餐桌,疫情防控期间餐饮安

——杭州百穗餐饮有限公司

"民以食为天,食以安为先"。疫情期间, 30000 米,防护口罩 7000 套,千年舟的板材 不能暂停,因为公司被确定为疫情防控期间 还通过当地经销商捐赠到了"火神山"医院 首批供配餐企业之一,要为复工单位解决返 岗就餐后顾之忧。疫情期间,他的公司认真 杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼 把好"餐前三关、餐中五关、餐后三关",有力 提供配送的所有单位,没有一起感染病例, 他以高度的社会责任感,不问收获,不计代 价,确保了绝对安全,绝对安心。

杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼 杭州民生健康药业有限公司是民生医 秘书长徐王婴点评:"西塞山前白鹭飞,桃花 药控股集团的全资子公司,主力品牌21金 流水鳜鱼肥。"生态绿色餐饮,是复工人员最 维他。被评为中国驰名商标,产品覆盖全国 好的生命能量。作为疫情防控期间首批供配

◎高博智库全力助力抗疫,安全复工复产 ——高博技术与战略研究所

疫情期间,高博智库通过浙江大学求是

防护服等抗疫物资 200 万余元。 杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼

套。向萧山公安、新昌卫健委、湖州卫健委

等机构捐赠口罩万余,同时在安全的前提下

积极协助富阳卫健委、浙二医院对抗疫物资

进行募集调配,自身捐赠30万元,调配口罩

秘书长徐王婴点评:"白马饰金羁,连翩西北 驰。借问谁家子,幽并游侠儿。"一个以"让 智慧造福中国"为企业愿景的留学生先进企 业、国家标准委员会成员,高博智库在抗疫 州人民的蓝天白云。

◎抗击疫情 爱才助民生保安康 ——爱才集团有限公司

正值抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫 情的关键阶段,百姓的"菜篮子"不能断,作 为人力资源行业知名企业,爱才采用了共

享员工的新途径,将外婆家等企业的闲置 利店罗森和 7-11 等快销行业做员工。此 "风向标"、服务政府决策的"思想库"。 "益起爱"爱心人士马育、马石磊、邹园园、 州数亮科技,为浙江块状特色经济特色化、 张晴晴等同事克服困难,陆续采购消毒物 差异化发展竖起一根根"风向标"。 资 1 吨、口罩 18000 个捐赠给红十字会、一

线工作人员。 杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼 论英雄"大数据平台 秘书长徐王婴点评:"我劝天公重抖擞,不拘 一格降人才"。复工复产,首先要有人。疫情

◎"疫"不容辞,共建"莓"好

——浙江致中和实业有限公司

未有的滞销问题。浙江致中和实业有限公 区域经济集约水平。 司第一时间响应政府号召,立即决定以 2019年草莓收购价的200%定价,不限量公 健人点评:"亩均论英雄",浙江以倒逼机制 户端小程序和企业微信连通,完成门店在线 益收购建德草莓,并承诺:绝不让一颗草莓 算好"经济账、资源账、环境账",推动经济高 化、服务在线化、员工在线化,交易在线化。 因滞销而烂在田里。同时,为保证收购的新 质量发展的一项重要举措。账要算得准,数 用户可通过小程序精准享受高效便捷的养 鲜草莓能够及时投产,致中和工厂方面全面 据是关键。浙江有数数字科技,数字赋能政 车服务 协调生产工作,积极组织复产复工,短时间 府治理现代化,努力以"心中有数"破解科学 内实现生产线 24 小时不间断满负荷生产草 评价难,以"绣花功夫"优化经济治理模式。 莓酒。疫情无情人有情,爱心助力渡难关! 此次"助农行动"致中和共收购草莓 60000 多公斤,为困境中的莓农带来了希望。"疫" 理平台 不容辞,共建"莓"好,关键时刻致中和不忘 初心,以强烈的社会责任感展示了致中和人 矢志不渝的使命担当。

秘书长徐王婴点评:"自古驱民在信诚,一言 备技术创新复合应用的智慧灯杆,实现了智 为重百金轻。"突如其来的"新冠疫情"令建 慧照明、WIFI 热点、环境信息采集、安防及 德农村的草莓遭遇滞销难题。浙江致中和 道路智慧监控、信息发布、应急可视报警、电 筑回归自然 实业有限公司第一时间响应建德市政府的 动汽车充电桩、车辆监控模块等多种功能, "草莓大助销"行动倡议,正所谓"疫情无情 这些数据通过指挥信息管理指挥中心联结 人有情,爱心助力渡难关"。

▼ 加快数字化改造案例 ▼ 动监控,节约设施运维成本,创新城市路灯 创新型研发基地——华临绿建预制构件智 入桐庐,建立起文化创意与教育、创新、艺

◎"一县一品一指数"大数据下的精准

——杭州数亮科技股份有限公司

的紧急关头勇当白马侠士,用行动保障了杭 的先行性和示范性,根据浙江省产业现状及 区域特点,在对各县(市、区)进行充分调研 浙报数亮指数研究中心,精心打造的"一县 一品一指数"项目隆重上线,设定一些可量

则,成立"益起爱"爱才公益组织,首批款项 健人点评:块状经济,浙江产业经济的一大 由集团出资 100 万元,主要用于疫情防控、 特色。打造"一县一品""一业一品",推动块 爱等。在疫情期间各地物资紧缺的情况下, 转型,浙江经济高质量发展的必然要求。杭

◎助力打造高质量发展新引擎—"亩均

——杭州有数金融信息服务有限公司 基于全国领先的大数据可视化技术,平 之下,人才市场出现了"就业难"与"用工难" 台从区域、行业、企业等多个角度对全省亩 并存的"冰火两重天"。爱才集团采用全民 均评价结果进行立体、多维的综合展示,作 招聘+灵活用工的新途径,以"共享员工"的 为亩均评价"驾驶舱",让省、市、区县各级政 方式为各大生鲜电商平台输送数千人人,为 府对辖区内企业从亩均效益、产业效能、行 疫情后的经济复苏、人才就业、就业扶贫等 业活力等实现了全面掌握,进而让政府对区 域产业结构调整和优化发展做到精准决策。 目前,平台共完成全省193872家工业企业, 以及11个设区市、89个县(市、区)、75个经 济技术开发区和 31 个制造业的"亩均效益" 2020年初,突如其来的新冠疫情使原 评价工作。从而加大了优质企业激励支持, 本处于产销旺季的"建德草莓"遭遇了前所 显著提升了区域工业亩均效益,稳步提高了

杭商研究会顾问、杭州市科委原主任楼

◎基于智慧灯杆的城市物联网信息管

——浙江方大智控科技有限公司

杭商研究会顾问、浙商研究会副会长兼 可配备多个智能设备,研发集成各种信息设 式转型升级。 起来,可以进行对城市基础设施 24 小时自 开发区内成立了国内首家装配式绿色建筑 营模式,其中不低于 60%的品牌首度被引

健人点评:城市街道两旁,一根根灯杆,司空 杭州未来科技城梦想小镇,杭州余杭区网 技,"好比给城市配了一个'智慧管家'"。城

◎打造"独一无二"的智慧驾驶舱 ——杭州市燃气集团有限公司

k升级的关键一步。平台利用数字的力量 赋能"杭燃供气、杭燃服务、杭燃优家、杭燃 可持续发展 开创了新的"杭州模式"。杭州燃气数字可 大至全产业,提高实时数据比例,引入大数 5G 应用场景,实现高科技展示和生产应用 的深度融合,在全国燃气行业数字化管理中 强 率先打造出"世界一流"的杭州标准。

杭商研究会顾问、杭州市科委原主任楼 健人点评:"蓝色象征着时空、科技和探索", 那串蓝色的火苗,让城市供气更安全、让百 姓生活更便捷。杭州燃气,顺应城市国际化、 城市数字化的大趋势,在全国燃气行业开创 了数字化管理的"杭州模式"。

◎汽车超人"数字门店" ——特维轮智车慧达科技(杭州)有限

针对传统汽车后市场门店的经营效率 低问题,汽车超人历时五年研发的数字门店 体系,将智慧供应链、透明车间管理、业务创 新、数字营销、大数据分析合为一体,全面实 现门店数字化运营从而促进门店经营效率 快速提升。数字门店的数据库通过云计算 和 AI 识别工具,可为用户量身定制个性化 养车方案和专属管家服务,实现用户运营精 准化和高效留存。门店端数字门店 App、客

杭商研究会顾问、杭州市科委原主任楼 健人点评:汽车 4S 店,曾经代表着汽车产品 省城生活 与服务的品质品牌。互联网、大数据与人工 智能深刻影响和改变我们的生活,传统的汽 车后市场业已悄然发生巨变,特维轮智车慧 以数字文化产业为核心的,结合商业街区、 达科技,"拥抱新零售,赋能新未来",历时五 "奥克伍德"精品酒店、人才公寓、写字楼等 基于智慧灯杆的城市物联网信息平台 年研发打造汽服门店规模化新零售连锁品 高端品质配套的文创商业综合体。2019年 由云平台软件和智慧灯杆(硬件)组成,杆体 牌,正从汽车行业传统零售模式向新零售模 5月,书香同城文创商业综合体顺利竣工,

◎智能建造——让绿色赞美建筑,让建 有各具特色的商铺,置身其中,仿佛走进文

——华临绿建科技股份有限公司 华临绿建于2017年在杭州市余杭经济 复合式咖啡厅、餐饮店、艺廊等多元展店经

杭商研究会顾问、杭州市科委原主任楼 动房研发基地(代表作有杭州亚运会场馆, 行实时交互,顺利完成建筑工业化+大数据

产、供应链、装配与施工一体化、定制化的

绿色建筑整体解决方案,并致力于推动中

——杭州制氧机集团股份有限公司

设备设计制造领域的优势,大力进军工业气

以成套空分设备为核心的产业链大大延长,

气体运营"的完整产业链,成功实现了从传

健人点评:从"卖奶牛"走向"牵着奶牛卖牛

◎书香同城—让县域百姓共享高品质

书香同城是力高控股集团投资开发的

书香同城以小镇为主题打造街景, 红砖墙

面搭配印有文字的书香大道,每个街道都

——力高控股集团有限公司

杭商研究会顾问、杭州市科委原主任楼

统的制造业向制造服务业转型。

的应用(阿里云大数据 2019 年研发基地整 运。该模式开创了全新的县域商业模式,丰 体运行效率全国排名第一),并专注于打造 富了地方产业的发展,提升了县域百姓的生 绿色建筑产业化服务平台,推动绿色建筑 工业化建设,为客户提供从研发到设计、生

◎绿康"家园式"医养康养服务新业态 孕育杭州新消费热点

——浙江绿康医养集团股份有限公司 国绿色装配式建筑+互联网的全面革新和 一直以来,绿康医养集团都以新时期老 年人的养老、健康需求为导向,不断提升与 杭商研究会顾问、杭州市科委原主任楼 完善"医养结合""家园式"养老服务模式及 健人点评:秦砖汉瓦,造就中国经典古建筑 专业能力,为高龄、空巢、失独、特困、失能失 文化;钢筋水泥,营造一片片现代建筑森林。 智老人等"刚需"老年人提供生活照护、基本 华临绿建,建筑工业化+大数据的实践者。 医疗、康复护理、心理慰藉、安宁疗护等全方 位优质服务。较好地实现了社会养老保基 一家混凝土预制构件生产商转型为装配式 建筑的重要材料供应商, 为中国建筑插上 州市委、市政府组织召开全市新消费工作推 进会。会议发布杭州新消费领军企业、突出 ◎数字技术助力杭氧气体产业做大做 贡献企业、品牌企业、创新企业榜单,绿康医 养集团旗下最大"公建民营、医养结合"机 构——杭州滨江绿康医养投资管理有限公

司入围"杭州新消费创新企业"榜单。 自"十二五"以来,杭氧利用公司在空分 杭商研究会顾问、浙商博物馆馆长、教 体领域,目前已在国内投资设立40余家专 授杨轶清点评:我国养老产业发展时间短, 业气体公司,总投资额超100亿元,总制氧 缺少现成的经验可以借鉴,绿康医养集团 早在 2006 就开始在全国率先探索并形成 容量突破200多万 m³/h,气体产业总营收占 了"医养结合"的绿康模式,杭州绿康老年 比近 60%, 发展成为国内主要的工业气体 康复医院为国家民政部"标准化示范单 供应商之一,完成产业结构的调整和转型, 位",对创造大健康产业新的消费热点具有 示范性意义。 形成了"工程总承包一空分设备制造一工业

◎新使命新担当,斑马会员助力杭城推 动新消费 ——浙江格家网络技术有限公司

格家网络创立于2015年,是西湖区重

奶"。杭氧集团,既研发生产特大型空分设 点企业,杭州市高新企业,浙江省民生保供 备,又投资建造了40余家气体公司,主动求 重点企业。公司在会员电商、电商助农领域 变、数字赋能,成为中国制造从"生产型制 分别有"斑马会员""中国田"等头部平台。 造"向"服务型制造"转型的一个成功样板。

2020,是特殊的一年。新冠肺炎疫情不 仅很大程度影响了大家的日常生活,对世界 经济及国内良好的社会经济发展秩序造成 了极大冲击。作为知名会员制电商平台,斑 马会员一直积极响应各级政府号召,从中央 各部委组织的第二届"双品网购节";到杭州 会展助力项目帮扶消费暨杭州会展重启活 动;以及最近的国家商务部、浙江省人民政 府主办的"外贸优品汇,扮靓步行街"。斑马 会员在倡导新消费、提升城市活力、拉动内 需等方面一直走在同行前列。

杭商研究会顾问、浙商博物馆馆长、教 授杨轶清点评:在电商之都杭城,创新往往 起到全国范围的示范引领作用。在流量红 利消耗殆尽大背景下,消费分级衍生出的新 会员经济,成为新消费的重要趋势。作为知 名会员制电商平台斑马会员, 在倡导新消 艺梦幻的欧洲风情小镇。丰富且极具特色 费、提升城市活力、拉动内需等方面将发挥 的业态,文化创意与商业并存,包含书店、 重要作用。